

摩的司机途中强奸女乘客

黑车司机吴某“拉活”途中起了色心,在苏州工业园区境内对女乘客实施强奸后,还索要了车费100元。事后,吴某并威胁受害人倘若报警就杀了她。日前,吴某因犯强奸罪被判处有期徒刑四年。

1997年6月23日,吴某曾因犯抢劫罪被上海市人民法院判处有期徒刑六年,剥夺政治权利一年。出狱后,吴某开黑车营生。2009年10月26日,家住上海嘉

定的小棠因和父母发生口角,生气出走,打算到苏州的朋友家住。出门后,小棠搭乘了吴某驾驶的一辆无证营运的二轮摩托车去长途汽车站。途中,吴某得知小棠要去苏州,便怂恿道:“现在天晚了,高速公路也封闭了,我可以开摩托车走小路送你到苏州,又快又方便”。小棠一心想着离开家,也没多想就答应了。

当晚,吴某驾车行至苏州工业园区东郊一立交桥工地时,借

口小便停车休息。见四周无人,吴某突然起了色心,猛地将小棠按倒在地。小棠边喊救命边反抗。见小棠不从,吴某掐着小棠脖子并威胁道,“你睁眼看看这周围哪里会有人,你再喊我就把你掐死在这”。小棠惧怕不敢再呼喊,于是吴某强行与小棠发生了性关系。

强奸了小棠后,吴某一再威胁,“你要敢报警就杀了你”。看到小棠懦弱不敢反抗的样子,吴

某确信自己的恐吓已经得逞。随后,吴某再无心思将小棠送到目的地,驾车前行了二十分钟后,便将小棠在一个路口扔下,临走前还向小棠索要了100元车费。

此后,小棠几经考虑向家里透露了实情。在家人的陪伴下,小棠次日到公安机关报警。2009年10月30日14时许,上海警方在巡逻时,发现吴某的摩托车出现,后一路跟踪并将吴某抓获。
何洁 覃华炜

“玩命”乞丐 车流中讨钱

昨天,苏州市救助管理站工作人员走上街头进行救助,然而大部分乞丐拒绝进站,更有甚者竟将乞讨范围扩展到了危险的机动车道上。

上午10点,天空中时不时飘下雪花,依然有零散的乞丐徘徊在公交车站台和出站口附近,当救助站工作人员表示要接他们进救助站的时候,几乎所有的乞丐都拒绝了,无奈之下,工作人员只得向他们送上棉衣、棉鞋,嘱咐他们注意保暖。

在南环高架下,飘落的雪花让路面变得很是湿滑,但一名拄着双拐,仅剩一条腿的残疾乞丐竟走上了机动车道。只见他手持一个塑料碗,等到路口的红灯一亮,便立刻拐到一辆车前,一手将碗伸出,一手轻叩车窗,然后向车中的人作揖乞讨,绿灯亮后便自觉地退到路边。高架出入口车辆密集,车速较快,看着那名乞丐者略显僵硬的动作,在场工作人员都为其捏了把汗。然而,正当工作人员上前询问情况时,该乞丐者扭头便走,被追上后该乞丐者明确表示不愿意去救助站。他告诉记者,自己老家在安徽,由于肢体残疾来到苏州后只得乞讨为生。

当问及为何要在如此危险的机动车道内乞讨时,该乞丐者称主要是因为腿脚不方便,在记者追问下他才勉强承认:问“汽车”讨钱要比问人讨钱容易些。居住在附近的一位市民告诉记者,每天他都会看到类似的乞丐者穿梭于密集的车流中。“他们不是敲窗就是用抹布抹车镜,很多司机怕出事只能给几毛钱打发他们。”该市民估算,这些乞丐者每天的收入少则五六十元,多则上百元。

据苏州市救助管理站相关负责人介绍,近段时间以来,苏州不少道路上都出现了这类职业乞丐现象,这些流浪者以此为生,有的甚至带着孩子一起乞讨。这种乞丐方式不仅影响了交通,对乞丐者本人也非常危险。
何寅平

苏州园林主题彩票诞生

记者昨天从苏州市福利彩票发行中心获悉,经国家财政部批准,由苏州市福利彩票发行中心设计,中国福利彩票发行中心印制的“苏州园林主题彩票”将于本周末在苏州全市各福彩销售点发行。而这套彩票也成为了迄今为止,江苏省首套主题彩票。

“苏州园林主题彩票”具有浓郁的苏州地方特色,选取了拙政园、狮子林和虎丘等16个苏州著名景点的图片作为主

画面,较为完整地呈现了苏州小桥流水,令人流连忘返的旖旎风光,整套彩票从设计到印制用了整整一年时间(见右图)。该套彩票分为5元和10元两种票面,大奖分别为8万元和30万元,返奖率为65%。

据苏州市福利彩票发行中心主任刘建军介绍,目前全国发行的主题彩票只有寥寥几种,因此作为江苏省首套主题彩票,“苏州园林主题彩票”具有较高的收藏价值。
何寅平 文/摄



血糖没控制住 患了尿毒症

得了糖尿病,你的肾脏可能已经在悄悄受伤。患者王先生就是因为没有控制好血糖导致肾脏损害,最终引发了尿毒症。3月11日是世界肾脏日,今年的主题就是“保护您的肾脏——控制糖尿病”,专家提醒,糖尿病患者平时要注意控制血糖血压,以免引起肾脏损伤。

年近六旬的王先生,多年前就被确诊为糖尿病,虽然一直坚持服用降糖药,可血糖还是控制不住。据他介绍,平时只是到医院糖尿病专科门诊配一些药,从来没有专门做过血常规、尿常规和肾功能等方面的医学检查。8个月前,他忽然感到全身疲惫乏力,下肢也出现了浮肿,后来症状逐渐加重,经常感到胸闷、气急,还出现了夜尿次数增多的症状,每天夜里都要起床4—5次。

到医院就诊后,王先生被确诊患了糖尿病肾病和慢性肾衰,医生建议其尽快接受透析治疗,但他坚持药物治疗,结果浮肿逐渐加重,还出现了严重心衰,最后连走路都走不动了。近日被家人送到苏大附二院后,经肾内科专科医生检查会诊,王先生已经患上了尿毒症,经过透析治疗,目前正在康复。

“这是一例典型的因血糖长期控制不好导致糖尿病肾病的患者,类似情况临床经常遇见。”苏大附二院肾内科专家石永兵主任介绍,患者从血糖升高到肾脏出现严重损伤之前有一个过程,只要及早发现,肾损伤是完全可以控制的,不一定发展到尿毒症。

据有关调查显示,II型糖尿病患者中有63.9%存在慢性肾脏病损害,专家提醒,糖尿病患者平时要注意控制血糖、血压、血脂,同时定期监测尿常规及评估肾功能进展情况,一旦确诊存在肾损伤,至少每半年至一年监测一次,有条件者可以每月监测一次。此外,糖尿病肾功能衰竭的患者要及早治疗,不能等病情发展到有严重浮肿等并发症时再进行透析。

杨爱琴 李胜华

割不断的亲情

老婆回家吧,孩子也要上学了 妻子离家出走后,丈夫发出深情呼唤

“老婆,你带着孩子回家上学吧!十年的夫妻了,有什么话不可以好好说呢?”昨天,常熟读者杨修文致电《生活苏州》,希望已经失去联系2个多月的妻子,看到报道后能够带着女儿再回到自己的身边。

“究竟是什么事情,导致曾诗琪带着女儿离家出走呢?”据读者杨修文介绍,今年1月6日晚上,因为自己当时正患上了胆囊炎,在医院打了一天的吊针回家后,看到自己的老婆也没有做晚饭,加上那段时间老婆经营的服装店生意又不好,所以心情不好就和老婆吵了一架。“谁知道就这点琐事,导致了老婆带着正在上小学三年级的女儿离开了家。”杨修

文语带沙哑地告诉记者,他在曾诗琪出走之后,就找遍了常熟所有她可能去的亲朋好友的住处也没有找到她。

当时,他也报了警,但是警方告诉他,没有人打电话找杨修文要赎金,因而也不能认定为是绑架案件,所以像他们这样的夫妻吵架不能按照失踪人口来处理,只能自己想办法找回妻子。

杨修文说,1月7日,他听自己的朋友说,看到他老婆乘车去了常熟,于是他估计老婆可能会到上海去乘火车回广西桂平市的娘家,就带病在上海火车站等了她两天两夜,并到常熟等地找了多次,3月8日还打电话给广西桂平市的丈

娘,但是丈母娘哭着说,她女儿也一直没有和他们联系。杨修文说,现在小学已经开学了,他找遍了常熟所有的小学也没有找到自己10岁的女儿。“老婆走后,家里的服装店也不开了,我为了找她,还花光了家里仅有的五六千元积蓄,现在已经没有经济能力出去找她了!”

“她在常熟也有很多的朋友,估计老婆还在常熟,只是躲在了我找不到的地方而已。”据杨修文介绍,他们夫妻是十年前在深圳打工时认识的,感情一直也不错。“老婆,请你看看女儿的份上回家吧!千万不能因为夫妻之间的小矛盾,而耽误女儿的上学啊!”杨修文深情地说。
王伟

叔叔,我怎么忍心你 在外流浪 聋哑叔叔走失40多天,网友发帖寻亲人

“可能有人会认为一个残疾人,失踪了就失踪了,不要再去找了,找回来也是累赘,可毕竟他与我有血缘关系,我怎能忍心让他流浪在外……”聋哑叔叔王家明走失40多天,家住无锡新区的网友王帅(化名)通过刊登寻人启事等方法苦苦寻找,却一直没有结果。无奈之下,他在苏州一论坛发帖求助,希望能得到广大网友的帮助寻回叔叔。

王帅是无锡市新区鸿山镇荡东村的村民,1月21日下午2点左右,其有轻度脑残还聋哑的叔叔王家明外出,此后便一直没了踪影。王帅说,叔叔王家明是1960年出生,身高1.6米。离家时上身穿棉袄,外面罩一件迷彩服,下身穿一条裤缝嵌白条的藏青色裤子,脚穿一双白球鞋,头戴一顶淡咖啡色的鸭舌帽。“无锡、苏州的车站附近及救助站,我与妹妹都去



过了,但没有一点线索。由于从来没有走过这么多的路,我与妹妹累得脚都抬不起了。”

王帅称,由于在无锡范围内找不到走失的叔叔,他决定在省级媒体上登寻人启事。“2月24日开始直到现在,我接到了有从常州打来的,有从宜兴打来的,还有从安徽、淮安、盐城、泰州、如皋、南京打来的电话,他们有的用手机拍了照片

发过来让我确认,有的帮我与当地派出所联系。我非常感谢他们,虽然我叔叔到现在还没找到,但我觉得只要他还在世的话,在好心人的帮助下,他一定会回来的。”

王帅说,可能有人会认为一个残疾人,失踪了就失踪了,不要再去找了,找回来也是一个累赘,可毕竟叔叔与他有血缘关系,“我怎能忍心让他一个人流浪在外,不要说活着找回来,就是死了最起码尸骨也要找回来啊。这样,我也对得起死去的爷爷奶奶。”“亲人之间的生离死别让人很难受,但我感受到亲人流落在外不知生死却让人更难熬。人的一生中免不了有遗憾,我觉得我该尽我的力,减少我的遗憾。”王帅在帖中公布了叔叔的一张照片(如图),希望好心人多多帮他留意,“我期盼能早一点找到他,带他回家。”
陈泓江

文体看台

苏州博物馆举办罗尔 纯艺术作品展

罗尔纯,一位具有独特艺术个性和创作活力的艺术家,一直穿行于中法两国的他,以其炉火纯青的色彩表现而赢得了“当代中国油画的色彩大师”这一美誉。3月12日至4月26日,《回归沧浪——罗尔纯艺术作品展》将在苏州博物馆举办,这是罗尔纯先生首次回到苏州举办个人艺术作品展。
王玲玲

中国职业斯诺克巡回 赛下周张家港开赛

2010年中国职业斯诺克巡回赛张家港锦标赛将于本月17—21日在张家港市举办,记者昨日从张家港体育局获悉,目前赛事各项准备工作已经就绪,比赛共有全国排名前16名以及资格赛前16名和中国台协指定的外卡4名选手共计36名运动员参赛,选手均为中国内地和港、澳、台的一流运动员。据了解,该赛事每年常设4—6站比赛,今年已经连续第二年将首站设在张家港。
王玲玲

著名钢琴演奏家将来苏 免费开讲座

记者昨日从苏州园区文化馆了解到,本月中下旬共有三场讲座将举办。3月14日15:15,首先开讲的是国家级高级钢琴家曹雨丽佳,她为年轻家长解析0—3岁婴幼儿生理发育特点、心理特点。3月20日15:15,苏州全策广告创意总监梁建飞讲解现代广告。3月27日下午2点,文化馆特邀著名钢琴演奏家Rolf-Peter Wille,以及台湾钢琴家叶绿娜,在科文中心对音乐爱好者进行钢琴演奏技巧的现场讲解。有兴趣的读者可以电话预约:62899663(杨老师)、62899654(史老师)。
王玲玲